
Carte Singulier pluriel         

Mets le nom souligné au pluriel et fais les accords nécessaires. 

 Les châteaux sont construits sur une motte féodale. Ils sont somptueux. 

Tes copines chéries sont vraiment en retard. Ta maman les attend impatiemment. 

Carte conjugaison pour t’entraîner à la carte Singulier -Pluriel  

Entoure le sujet avant d’accorder ton verbe.  

Je les (vois).  Tu la (ramasses) Il les (regarde) Nous l’(attendons)  Elles les (construisent). 

Je les (cuisine) Tu les (finis ) Elle les (met) Vous nous (prêtez)  Elles vous (montrent) 

Carte conjugaison -   

Accorde cette phrase aux temps demandés : présent, imparfait, futur, p composé 

Présent : Je (construis) une tour légo mais mes chiennes (viennent) la détruire. 

Imparfait : Je (construisais) une tour légo mais mes chiennes (venaient) la détruire. 

Futur : Je (construirai) une tour légo mais mes chiennes (viendront) la détruire. 

P composé : J’ (ai construit) une tour légo mais mes chiennes (sont venues) la détruire. 

Carte Passé simple  (prends ton temps, n’hésite pas à faire l’exercice à voix haute) 

Ecris le cours sur le passé simple en page 2 avant de faire les exercices. 

Vendredi tu as découvert les accords du passé simple.  Accorde ces verbes avec leur sujet. 

Il (retourna) Ils (retournèrent)  Le dragon (s’endormit)  Les dragons (s’endormirent) 

Elle (finit)  Elles (finirent)  Le calme (revint)  Les ennemis (revinrent) 

Il (aperçut) ils (aperçurent) 

Accorde cette petite aventure au passé simple. 

La barque (s’échoua) sur le rivage. Les oiseaux (s’envolèrent) et (vinrent) se poser sur la barque. Le naufragé 

(descendit) sur la plage. Fatigué et triste, il (voulut) trouver à manger et (partit) à la recherche de fruits. Il en 

(aperçut) en haut d’un arbre. Rassasié, il (réussit) à s’endormir. Lorsqu’il (se réveilla), il (se rendit) compte que ce 

n’était qu’un rêve. 

 Lis ce texte  sans regarder les questions puis réponds aux 3 questions sans t’aider du texte. 
 Extrait de Voyage au centre de la Terre - 1864 - Jules Verne. 

 

 Questions de compréhension : Si tu veux visionner la bande annonce du film, c’est ici. 

1) Les trois hommes naviguent sur : a) un radeau      b) un voilier     c) une barque   

2) Les deux monstres aux prises sont :   a) un ichthyosaurus      b) un tricératops  c) un diplodocus   d) un plesiosaurus 

3) A la fin :  a) les deux monstres s’entretuent.   b) un seul monstre meurt.  c) l’un des hommes est blessé. 

http://www.allocine.fr/video/player_gen_cmedia=18817708&cfilm=111381.html


Carte conversion -  

Convertis les mesures suivantes 

3L = 0,3dal 5,8q = 580 000g 1/4L=25cl  700g = 0,7kg  17,28km = 17 280m 

Convertis les durées suivantes 

105mn = .1h45mn 3h17mn20 = 11 840s  10mn50s +1mn50s+1h55mn35s = 2h08mn15s 

Calcul mental 3’(3 étoiles) - 4’30 (2 étoiles)  6’ (1 étoile)   Temps : ……… Total : ………/30 
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Mémorisation 

Raconte ce que tu as retenu de ton travail, des erreurs à éviter, à Maman et Papa. 

Problème de fraction 

Dans son potager d’une surface de 90m², Mr mousset va planter 2/5 de la surface pour cultiver 

des tomates et 1/5 pour des courgettes. Quelle surface restera-t-il pour la plantation des 

pommes de terre? 

Je cherche la surface occupée par les tomates 

90:5 = 18 

18x2 = 36m² 

Les tomates occupent 36m². 

Je cherche la surface occupée par les courgettes 

90:5 = 18 

18x1 = 18m² 

Les courgettes occupent 18m². 

Je cherche la surface occupée par les 2 

36+18= 54m² 

Les courgettes et les tomates occupent 54m² 

Je cherche la surface occupée par les pommes de terre 

90-54 = 36m² 

Les pommes de terre occupent 36m². 

 

Autre solution 

Je cherche la fraction occupée par les tomates et les courgettes 

2/5+1/5 = 3/5 

Elles occupent 3/5 de la surface. 

Je cherche la fraction occupée par les pommes de terre 

5/5 - 3/5 = 2/5 

Les pommes de terre occupent 2/5 de la surface 

Je cherche la surface occupée par les pommes de terre 

90 : 5 = 18 

18x2 = 36m² 

Les pommes de terre occupent 36m². 



Problème de fraction 

Dans son potager d’une surface de 90m², Mr mousset va planter 2/5 de la surface pour cultiver 

des tomates et 1/5 pour des courgettes. Le  reste de la surface sera réservée pour les 2/3, aux 

pommes de terre. Le 1/3 restant sera consacré à la plantation de concombres. Quelle surface va 

occuper chaque plantation? 

Je cherche la surface occupée par les tomates 

90 :5 = 18 

18x2 = 36m² 

Les tomates occupent 36m². 

Je cherche la surface occupée par les courgettes 

90:5 = 18 

18x1= 18m² 

Les courgettes occupent 18m². 

Je cherche la surface occupée par les 2 

36+18 = 54m² 

La surface occupée par les tomates et les courgettes est de 54m² 

Je cherche la surface restante  

90-54 = 36m² 

La surface restante est de 36m². 

Je cherche la surface occupée par les concombres 

36:3 =12 

12x1 = 12m² 

Les concombres occupent 12m² 


